

Nota informativă
la proiectul Hotărârii de Guvern
cu privire la transmiterea unor bunuri imobile în administrarea
Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Autorul proiectului Hotărârii de Guvern cu privire la transmiterea unor bunuri imobile în administrarea Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru este Cancelaria de Stat la propunerea Instituției Publice „Agenția Servicii Publice” (în continuare ASP).
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul Hotărârii Guvernului este elaborat în virtutea competenței Guvernului de administrare a proprietății publice și în vederea asigurării administrării eficiente a proprietății publice, aflată în administrarea Cancelariei de Stat și în gestiunea ASP. Ca urmare a executării prevederilor Hotărârii Guvernului nr.959/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru (restructurarea domeniului geodezie, cartografie și cadastru și modificarea unor acte normative) s-a constituit Instituția Publică Cadastrul Bunurilor Imobile prin restructurarea (separarea) Instituției Publice „Agenția Servicii Publice”. Agenția Geodezie, Cartografie și Cadastru exercită, în numele statului, funcția de fondator al Instituției Publice Cadastrul Bunurilor Imobile. În scopul desfășurării conforme a activității administrative a Instituției Publice Cadastrul Bunurilor Imobile, inclusiv prin intermediul structurilor sale teritoriale-organele cadastrale teritoriale, Agenția utilizează spații în clădiri administrative și clădiri administrative, amplasate pe întreg teritoriul Republicii Moldova, aflate la momentul actual în gestiunea ASP. Pentru prestarea neîntreruptă a serviciilor cadastrale și asigurarea deservirii solicitanților neîntârziat, se solicită asigurarea efectuării transmiterii bunurilor imobile în gestiunea CBI, în mod prioritar, în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015. Totodată, în partea ce ține de bunurile neînregistrate în cadastrul bunurilor imobile, care urmează a fi transmise în gestiunea Cadastrului Bunurilor Imobile, ținem să menționăm că în conformitate cu prevederile pct.31 al Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică: „... <i>instituția bugetară/publică la autogestiune sau întreprinderea de stat/municipală ce primește imobilul este obligată să asigure înregistrarea cadastrală a acestuia, conform prevederilor legale.</i> ”
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul prevede:

- 1) transmiterea, cu titlu gratuit, din proprietatea statului, administrarea Cancelariei de Stat, gestiunea ASP, în administrarea Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru, gestiunea CBI a bunurilor imobile menționate în anexă;
- 2) include dispozițiile, prin care se instituie obligația comună a Cancelariei de Stat și Agenției Geodezie, Cartografie și Cadastru, ASP și CBI de a institui Comisia de transmitere și de a asigura transmiterea bunurilor imobile, în termen de 30 de zile, în conformitate cu Regulamentul cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015;
- 3) stabilește intrarea în vigoare a hotărârii la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Adoptarea proiectului dat nu presupune modificarea sau abrogarea unor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, se va asigura plasarea anunțului privind inițiativa de elaborare a proiectului, a proiectului hotărârii Guvernului însoțit de Nota informativă.

Secretar general adjunct al Guvernului

Lilia DABIJA